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2011 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии

II (муниципальный этап)
10-11 классы

Олимпиада  по географии  включает задания двух раундов – тестового и аналитического.
Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий –80.
Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение тестового
раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Тест 1
Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. В каком направлении нужно двигаться, чтобы попасть из точки с координатами
12 с.ш. 176 з.д. в точку с координатами 30 с.ш. 174 в.д.?

А. северо-восток В. северо-запад
Б. юго-запад Г. юго-восток

2. Какой из указанных масштабов карты наиболее детально отображает местность?
А. 1:60000 Б. 1:100000 В. 1:500000 Г. 1:1000000

3. Какая доля солнечного света поглощается поверхностью Земли?
А. 10% Б. 30% В. 50% Г. 70%

4. Чему равна температура воздуха на вершине горы Аконкагуа, если температура
воздуха у подножия составляет + 24С.

А. 0С Б. – 10С В. – 18С Г. +10С
5. Какое течение связано с переносом воздушных масс в «ревущих» 40-х широтах

А. Пассатное
Б. Западных ветров
В. Мозамбикское
Г. Куросио
Д. Канарское

6. Какой из указанных каналов не имеет шлюзов?
А. Кильский В. Речной путь Св. Лаврентия
Б. Панамский Г. Суэцкий

7. Какой географический объект располагается южнее
А. Телецкое озеро
Б. Устье Амура
В. Дельта Волги
Г. Исток Ангары

8. Укажите геологический период, для которого характерны жаркий и влажный
климат, активное угле- и нефтенакопление, господство хвощей,
папоротникообразных и земноводных

А. меловой
Б. каменноугольный
В. юрский
Г. неогеновый
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9. Выберите имя путешественника, первым объявившего Австралию владением
Великобритании

А. Фрэнсис Дрейк
Б. Абель Тасман
В. Джеймс Кук
Г. Роберт Скотт

10. Укажите три народа, относящихся к уральской языковой семье
А. мордва Г. якуты
Б. марийцы Д. чуваши
В. хакасы Е. коми

11. Из перечисленных выберите национальный парк, расположенный в Африке
А. Игуасу
Б. Йеллоустонский
В. Аскания Нова
Г. Серенгети

12. Укажите три народа, большинство верующих которых исповедуют православие
А. якуты Г. башкиры
Б. хакасы Д. чуваши
В. татары Е. кабардинцы

13. Северный морской путь начинается от порта
А. Архангельск
Б. Мурманск
В. Санкт-Петербург
Г. Находка

14. С какой из горных пород связана добыча алмазов
А. алунит
Б. гранит
В. пегматит
Г. кимберлит

15. Токайдо – это крупнейший в Японии
А. национальный парк
Б. мегалополис
В. технополис
Г. железнодорожный тоннель

16. Одной из древнейших  парламентских республик в мире считается
А. Франция
Б. Германия
В. Андорра
Г. Сан-Марино

17. Наиболее «удобные», с точки зрения мирового морского судоходства, флаги
имеют

А. Израиль и Греция
Б. Греция и Либерия
В. Либерия и Панама
Г. Панама и Нигерия
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18. Какая из стран относится к иному социально-экономическому типу, чем все
остальные

А. Кувейт
Б. Гаити
В. Афганистан
Г. Непал

19. В каком варианте страны имеют общую сухопутную границу
А. Украина – Болгария
Б. ЮАР – Свазиленд
В. Чили – Эквадор
Г. Индонезия – Филиппины

20. Какой город не находятся в бассейне Северной Двины
А. Великий Устюг
Б. Вологда
В. Киров
Г. Котлас

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 1
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 2
Руководство по выполнению теста 2
1. Выберите правильные утверждения.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

Выберите правильные утверждения
1. В Российской Федерации две атомные электростанции располагаются за
Северным полярным кругом.
2. Среди стран СНГ в Армении наименьшая доля русских в национальном составе.
3. Северное море омывает берега России.
4. Первым европейцем посетившим Китай, был Афанасий Никитин.
5. Фауна Балтийского моря беднее, чем других морей, омывающих берега России.
6. Строительство водохранилищ на реке Волга является главной причиной
сокращения рыбного промысла на Каспии.
7. Водохранилище может являться причиной заболачивания местности.
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8. ОПЕК – это организация стран - экспортеров нефти.
9. Ирландия является государством монархией.
10. Индия никогда не имела колониальный статус.

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 2
Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 2
Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 3
Руководство по выполнению теста 3
1.Установите соответствие между левой и правой колонками.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Определите, какие проливы соединяют моря
1. Черное и Азовское А. Карские Ворота
2. Баренцево и Карское Б. Керченский
3. Чукотское и Берингово В. Лаперуза
4. Японское и Охотское Г. Берингов

2. Сгруппируйте представленные термины по материкам
Термин Материк
1. сельва А. Африка
2. самум Б. Южная Америка
3. чинук В. Австралия
4. крик Г. Северная Америка
5. джунгли Д. Евразия

3. Установите соответствие между центрами традиционных промыслов и товарами,
которые они производят

Центр Традиционные товары
1. Хохлома А. расписные шкатулки из папье-маше
2. Жостово Б. деревянная расписная посуда и утварь
3. Палех В. фарфоровая посуда (бело-синий узор)

Г. металлические расписные подносы
4. Установите соответствие между областью Северо-Западной России и историко-
культурным объектом, находящимся на территории России

Область Историко-культурный объект
1. Новгородская А. Заповедник «Пушкинские горы»
2. Псковская Б. Музей янтаря
3. Калининградская В. Русский музей

Г. Софийский собор
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5. Установите соответствие между горной вершиной и горной системой (хребтом)
Горная вершина Горная система (хребет)
1. Белуха А. Атлас
2. Тубкаль Б. Урал
3. Народная В. Алтай
4. Монблан Г. Альпы

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 3
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов


